



會長的祝福 / 嘉瑛

分離，分而不離，
是誠摯友誼的無限延伸；
退休，退而不休，
是下一段美麗人生的開始。

六月，才離情依依地完成孩子們的畢業典禮，卻也要不捨地辭別即將離開龍山國中的夥伴們。今日，你們暫時揮別龍山，我們寄予最殷切且誠摯的祝福，祝福您邁向另一段多彩多姿的人生旅程。但不論您的下一站將前往何處，請不要忘記這塊土地上還有曾與您並肩作戰的戰友，還有您曾熱心提攜的後進。請記得偶爾拐個彎回來坐坐，我們在您永遠的娘家--龍山國中，等著您再次給予我們支持，並分享您豐富、愉快的新生活。讓我們再次對即將離開龍山國中的夥伴們說聲：「我們等著您回來！」



為世界添一些美麗色彩 / 莉臻

在這個世界，有一點希望，有一點失望，我時常這麼想；
在這個世界，有一點歡樂，有一點悲傷，誰也無法逃開。
我們的世界，並不像你說的真有那麼壞，你又何必感慨；
用你的關懷和所有的愛，為這個世界添一些美麗色彩。

蔡藍欽 這個世界 1986

和您一起在龍山的每一天，無論是爭執、悲傷、難過還是歡笑，感謝有您的相挺與協助，讓我心中永遠踏實安定，我要誠摯地對您說聲：「謝謝！」或許我們不能大大地改造社會，但是每一位龍山同事，不論是以往三年級、四年級的前輩，還是今日五年級、六年級、七年級的年輕同事們，我覺得每個人都自己崗位上用心的關懷和愛心，很認真地為龍山每一位學生、每一個班級盡最大的心力，相信龍山的未來，一定會因為您的努力而充滿美麗色彩。

今日我將退出教育的行列，與您告別了。您請多保重，在陪伴學生成長的每一天，更別忘了要好好愛自己！



百感交集送莉臻學姐 ~ ~ ~ / 烈愛

本月份最殘酷、最令我難以面對、讓人最不捨、但又最令人羨慕、也為之最歡躍的事，就是莉臻學姐要退休了！

祝福的話語不能少我一份，但接到素香的『紅單』，我竟多日無感！直到某日夜深，一首歌、一句歌詞，讓我眼淚潰堤、久久不能停止，原來這離別是讓我如此深深的在意！

從進龍山，從為人子女、人妻、人母..，一路跌跌撞撞，多虧一路貴人恩人相助，莉臻一直是我工作上、生活上、婚姻、家庭，最佳的訴苦及諮詢對象，尤其莉臻學姐在工作上完全的支持、包容與忍耐，受之於學姐太多、虧欠於學姐也太多！

最遺憾是6年前，莉臻學姐接了史上最難帶、怪咖特多的班級，從此陷入3年艱苦的奮戰中，每天緊繃狀態的學姐，加上我自己莫名的自責，覺得學姐是代我出征，3年在學姐最辛苦時，我卻因跨不過自己的痛苦（我真的太怕受苦，結果受更多的苦），常常不敢多靠近她，一點也不能為她分憂解勞！但學姐憑著她艱苦卓絕的堅毅，平安的送走這個班級，為自己贏得了一批共同奮戰的戰友，更激發了一位優秀的『家庭煮夫』！

親愛又敬愛的莉臻學姐，我想我會想念妳的好、妳的笑、妳的剪報資料！我會難忘妳全心全意、兢兢業業的工作態度（還沒敲上課鐘，人已在往班級的路上，甚至已在講台上張貼資料；學校任務使命必達；出考題反覆推敲又好又專業又準時...）、妳人瑞等級的養生之道（不辣、不酸、不喝咖啡、不喝茶、甚至茶凍、咖啡凍也不行...），我們都說妳在養成人瑞中..），難忘我是妳的伴娘、妳是我的陪嫁（還有素珍、富嫦、惠梓...），難忘我們在彼此生命中留下的點點滴滴！當然永遠懷念你恐怕是空前絕後的『幸福水果盒』！

不能說學姐不要走，但相信學姐一定常常回來來看我們這些仍在奮鬥（可不可以說在水深火熱中）的愛妳的同事，親愛的學姐，珍重再見！相信離別是再見的開始，但願也是妳我認識自己和彼此的開始！

一定要健康、平安、快樂、幸福！

美「莉」之心

「臻」情「臻」意 / 怡卉

~莉臻老師，真心感謝妳的照顧與鼓勵，每一字每一句，都賦予我在教師成長路上的力量。~

老師的熱心與熱情，不僅展現於教學上，對同事的關心與照顧，更是讓人深深感動於心，美食的分享、真心的支持、溫暖的鼓勵，這份悸動，格外珍惜。此外，向老師請益時，她的傾囊相授，使我學習成長許多。

老師是良師的典範，教學認真，常見老師費心製作教材，提升學生的學習效果，悉心關照每個學生的學習，能當老師的學生，實為難得的福氣。

願滿心的感謝化為最誠摯的祝福。



教學生涯中的貴人 / 采薇

當我在二年前得知莉臻老師已決定提出退休時，覺得不可置信，一方面她長相年輕，心態年輕，怎麼可能是這個歲數呢？一方面他對同事的真摯情感，讓我心生不捨。一直到退休這一天，我仍然依依不捨。

同辦公室的那幾年，莉臻老師對我們幾位後輩照顧有加，每天切水果，請大夥吃，總覺得像家人一樣，讓離家在外的我，得到暖暖的溫情，心中的感念，無以回報，我在心中許下一個願望，以後我要以同樣的方式關懷身邊的同事，讓這份愛傳下去。

在我帶班挫折不斷時，莉臻老師也一直陪在我身邊，傾聽我的困難，給我意見，替我尋求解決之道，一直替我加油打氣，讓我更有信心。我希望未來我也能累積更多正向的能量，像莉臻老師一樣影響別人。

莉臻老師的智慧與幽默也是我亟欲學習的，在教學上她能與時俱進，學生上公民課如沐春風，與同事相處和睦，幽默的言談讓辦公室笑聲不斷。我也要像她一樣，永保赤子之心，熱愛閱讀及學習。

離別的時刻就要來臨，愛哭的我也已偷偷哭了幾次，希望莉臻老師不要走。但最好的離別方式就是給予最誠摯的祝福，希望莉臻老師從此無憂無慮，生活充滿樂趣，寒暑假時我很願意陪您到處走走，也希望莉臻老師能自我突破，勇敢搭上飛機，到世界各地走走。

致好友—莉臻

與莉臻結識已經三十五年了；那年是民國六十四年，我們十五歲（現在50歲，光陰真是似箭，歲月果然如梭啊！）剛從景美女高號稱可以塞進173人的專車上擠下來，直奔台北車站第二月台，她南下往樹林，我則是北上回基隆，因為有共同的同學，所以，對於這位長相清純，說話速度極快的小女生也頗有印象，當時，她就是一副「力爭上游」的樣子。

大學聯考放榜時，發現她竟然和我考上同一所學校、同一科系、同一個班級，這是何等的緣分啊！於是我們又開始台北車站第二月台之約，因為她的緣故，她的學姊也對我非常照顧，真的非常感激。她仍舊非常認真，上課常坐在第二排靠中間的位子（當然我也是），教授發音不標準時，我們常相視而會心一笑。大二時因志趣不同，文靜溫婉的她選「三民主義組」，活潑好動的我選「童軍教育組」，雖從此不同班，但很多課仍然一起修；畢業後，她分發到大安國中，我到龍山，隔年，她又調校到龍山，不曉得這樣的緣分是修了幾千年？這些「童年往事」彷彿昨日才發生，歷歷在目。

我常對她說：「妳媽媽真好，一月三十一日生下妳，二月一日妳就可以退休，一天都不吃虧，十月出生的我，足要多教一年，真不公平！」她都百無禁忌的告訴我：「同學先走，妳隨後就到。」三十五年來在她身上學到很多，更感念她的阿娜達——企博先生三不五時煮雞湯、滷牛肉、豆干、海帶……等美味來，食指浩繁的我常比別人多分到一份，真是一對體貼細心的夫妻。

聽說，企博先生希望莉臻退休後不要跟她搶廚房，莉臻！就當個茶來伸手、飯來張口的幸福小女人吧！祝福莉臻與企博從此過這幸福快樂的日子。



超級好友 秋芬

☆不捨與祝福☆ / 珊珊 99.06.17

對我而言每次與您暢談後，彷彿置身在夜空中繁星的璀璨光芒般，您是如此的耀眼，充滿了源源不絕的能量；每一句話語就像每一顆星星都充滿著無限的希望、機會與目標；您總是對學生們付出永恆不滅的愛，從張進凱到曾裕仁……，真的從您身上學到許多。回顧過去與您相識這這9年來在龍中的點點滴滴。校園中的一草一木，課堂中的歡樂笑聲、與您一同參與過的酸甜苦辣及喜怒哀樂等等活動。回憶總是美好的，您與同學之間感動的故事，發自內心真誠的話語，未來還會一直流傳下去，這就是龍中歷年不變的傳統，今後請把這些美好回憶藏在內心深處吧！

最幽默的修賜老師：

恭喜您，要從龍中畢業了，認識您，是在兩年前，您總是笑容滿面，本以為您是個嚴肅的長者，相處下來才發現您的赤子之心。

看著您，總能和學生打成一片，甚至玩起海帶拳，對學生總是不厭其煩的諄諄教誨，循循善誘，孩子們喜歡您，我們亦以您為典範。

看著您，對家庭、孩子的付出，深深感受一位好爸爸的風範，讓我們也不禁羨慕起您的公子與千金的幸福。

那一年，我們一同為了孩子的畢業準備歌舞，您的舞台魅力令人久久難忘，很開心在龍中的日子有機會與您同在一個辦公室，祝福您，退休後的生活順心如意，和家人們共渡美好的一天。

素香 敬上

貴珍老師：

知道您要退休了，感到很不捨，我在龍山的這幾年從您身上學到了很多，每當國文領域開會研討時，每當與您討論特教孩子時，您精闢的見解與獨到的思維為我對事件的看法注入新的活水，而您的妙語如珠更獲得滿堂的認同！今後，在龍山校園中不能常見您的芳蹤，歡迎您隨時回來，我們會想念您的！

佳詒

給一向笑容可掬的貴珍老師：

在您身上，我看到了藏寶圖，有好多的寶貝，等著我們去挖寶……，心中感念您的傾囊相授，隨時為我們解決帶班的困惑，更欣賞您那開朗豁達的胸懷……，還有那令人懷念的冰涼薏仁糕—好香好濃郁……，要記得常回龍山，為我們補充能量喔！我們會想念您的……！

欣珊

貴珍老師

從我進龍山以來，您就非常關心我無論是教學上的指導，或是管理學生的方式，多虧有您細心提醒，我才能順利帶他們畢業

您要退休了，我覺得很可惜，也很感傷祝福您有愜意又充實的退休生活

佳吟敬上



親愛的貴珍老師：

恭喜您榮退！謝謝您一直以來對我的照顧，還幫我把握麥克風給修好（雖然最後還是逃不過米奇第二次的摧殘），在我心中您就像「萬事通」和「俠女」，不論遇到任何疑難雜症，找您就對了！真希望有天能去住您開的民宿呢！欲言不盡，謹祝

身體健康 快樂久久
雅柔 敬上

修賜老師：

很珍惜跟您同辦公室的日子，您讓我們看到一個「長者」的風範，更謝謝您當時長達一年的溫馨接送情，祝福您全家平安、快樂。

惠紋

在龍山的二十多年來的種種，回想起來猶如昨日，如今要退休，雖有些不捨，但沒有不散的筵席，終須一別……。

在這些日子裡，不論在教學方面，行政方面，甚至追求另一半等點點滴滴，得到很多同仁大力協助，讓我很感激也留下很多回憶。

不善言辭的我，最後還是老詞——謝謝大家！

祝大家 教學順利，平安快樂。 修賜

我兩自30年前「同居」之後，又將近25年同校服務，牽手相成、易子而教，朋友之義，莫過如此。此時，輕聲一句祝福勝過千言萬語。老友，珍重再見！好好享受退休人生。

明輝 敬上

修賜老師，大家公認的好好先生，有著一口標準的台灣國語，雖然是學生取笑的話題，更令人有一股濃厚的親切感，拉近了他與學生的距離。

修賜是極受學生歡迎的老師，他不僅教學認真，也非常關心學生，常站在學生的立場著想，替學生做最好的安排。修賜會要求學生，給學生規範，他講課時條理分明，概念清楚，讓學生易懂。他也教導學生懂事、明理，循循善誘的方式，使學生覺得是苦口婆心而不會感覺厭煩，這真是他教學成功的地方。

修賜有個幸福美滿的家庭，太太碧霞老師是大家熟識的，一兒一女都很聰明活潑，兒子考上建中，小女兒在讀小學，修賜在此壯年時期竟毅然絕然的選擇退休，有一個原因就是為了陪伴並接送寶貝女兒，可見兒女、家庭在他心中的重要性。

極少看過修賜發脾氣或和同事爭吵，他那與世無爭的良好個性，讓我們自嘆不如，如今修賜要退休，我們真的很不捨，即將少了一位個性隨和的好朋友，做事賣力沒有怨言的好伙伴，然而我們還是會真誠的祝福他，願他未來的生活能一切圓滿，身體健康，事事如意。

育秀

給最可愛的修賜老師：

和您朝夕相處的一年中，發現您擁有最迷人誠懇的笑容及溫和優雅的風采，難怪深獲孩子們的愛戴與擁護；看到您對子女的細心呵護，更難忘您變身五百的熱情魅力……；最後仍得獻上深深的祝福，要好好享受退休的日子喔！ 欣珊

給阿昌：

十年前，看到你，理著小平頭，少話，看來靦腆。我心想—這個人很…怪，看起來很…無趣。

七年前，看到你，還是小平頭，還是少話，還是很害羞的樣子。我心想—這個人真的很…無趣，但很…穩重。

三年前，看到你，依然是小平頭。話倒是多了點，頭髮白了不少，也已成爲三個孩子的爹。我心想—這個人真的很…疲倦喔，但很…幸福。

現在，看到你，小平頭還是不變，太太也沒換人，孩子數量依然是三。但已在不同的人生跑道上，預備…起跑。我心想—算你…猛、算你…狠、算你…有勇氣。於是，我也準備好了，陪你一起走下去……祝福你和我，以及身邊所有所有的好友們~~~

夜間部同學 祝福 2010.06

裕昌：

雖然我們有緣在同一間辦公室的時間不長，但總覺得我們算是“同梯”的，有種特殊的情誼。

得知你的生涯規劃後，實在是由衷的佩服！在人生的這個時候還能有如此改變的勇氣實在不簡單。

祝福你們全家在世界另一端的新生活：平安、順利、幸福！有一天我會去找你們玩的喔！ 欣怡

竣貿的畢業感言

感覺真的就像一眨眼的時間？？？忙碌中，來不及好好感謝所有幫助與照顧我的學長學姊、幹事大姐、主任及老師們，就要離開我尊敬的學校龍山。

初到龍山時真的對很多事務都不懂，就像剛學步的小孩，組長、主任帶著我一樣一樣事情學習，到現在還不時會告誡指導我應作的事項。這樣不厭其煩的提攜，讓我忘東忘西的習慣，和年輕人健忘症，得以有大幅改善。現在已經比較記得要吃午餐了。

此外，在我剛開完刀回來的時候，其實身體還是非常虛弱，常常回到家後就昏睡到天亮。過程中，還好是有龍山所有老師給我的幫忙和祝福，讓我可以克服父親過逝的陰影和憂鬱。生命中的無常，讓我學到對生命與自然的尊重，對於自身的渺小的體認，以及很幸運的能醒來度過每一天。

所以，很感謝所有在龍山的每一個夥伴，你們真的是我的家人！！我敬愛大家！！雖然，做事時也曾冒犯許多老師，但老師們的大度量和不嫌棄的指導，是我進步的動力。最後，我學弟這位新人，也請所有的老師以一樣愛護竣貿的心情，一樣好好照顧指導。謝謝！

龍山的伙伴大家好！

我沒有畢業，而且我成爲中輟師了。相信我的離開，大家心中一定有諸多的???要脫離待了14年教育的軌道，另覓它處，的確是要下很大的決心。在好久好久以前，「退休」兩字，早已從我心中拿掉。繼之而起，是我想過「平凡中不平凡的人生」。內心想追尋，生命意義的最終極價值。世間的名利富貴，似乎也就慢慢與我漸行漸遠。而與龍山伙伴的緣，提前走到終點。今日的離開，是帶著許多的祝福與不捨。當然也祝福大家，心愈來愈寬廣，少一分計較，多一分體諒，少一分私心，多一分付出。彼此的未來一定會更好，龍山的孩子更有福氣。

阿昌 敬上

竣貿：

已經習慣每天從廣播中聽到你的聲音，已經習慣每天在走廊上看到你的身影——這些，即將結束。

在你身上，我感受到慈悲與堅毅。你充分發揮愛心，對九年級一些「流離失所」的學生進行道德勸說，不管在校內走廊石椅或校外的公車站亭，都可以看到你照顧著他們。你對學生的愛是無私的。

雖然離別是不捨的，但今年你終於如願調校成功，可以回家陪伴母親，亦是可喜的！保重。 佳詒

我的組長，裕昌。 / 珮瑩

到龍山的那年，你是我的小長官，

在你的耐心指導下，
減少初到一個陌生環境的恐懼，
在溫暖的教務處大家庭中，
我更感受到龍山滿滿的愛。

你會語重心長的告訴我們要愛護地球，
地球資源所剩無幾，人類最後會走上滅絕……
你會寄幽默風趣的笑話集給大家，
提振精神，提高工作效率，努力賣命……
你會親力親爲，很多事情自己動手做，
然後我們就不好意思，也跟著動手做……

你不太會抱怨工作的辛苦，
只是工作的辛苦完全反應在你堆積如山的桌面。
你不太會炫耀努力的結果，
只是微微一笑將更多光環往我們大家身上放。
你不太會逢迎諂媚說好話，
只是建議與聽起來刺耳的實話也從沒少說過。



體育組才看得到的竣貿 / 秀足

時光荏苒，轉眼間來龍山的日子已過31年，這些年間看盡來來往往的老師不知凡幾，但讓我感到最難忘又特別的就屬—竣貿老師了。

四年前，一個帶著靦腆笑容的年輕人到校報到，立刻引起體育組同仁的關注，因為他的專長—舞蹈，這專項在男教師族群中是稀有的；隨著時間累積，認識他越深越讓我們讚嘆連連！首先是在中正紀念堂國家戲劇廳的舞蹈表演，精湛的舞技吸引著全場的目光，也牽動著觀賞同仁們的心，這個小男孩讓身爲龍山人的我們與有榮焉。

百善孝爲先，孝道的發揚在現代的社會是刻不容緩的，需要大力提倡的，竣貿老師以身教勝於言教的方式將孝道發揚光大，他不但侍親至孝，常年以吃素陪伴終生吃素的母親，更以捐肝方式營救重病的父親，這種大勇、大孝的善行，值得讚許，這種精神更是我在教學中常常引用解說的案例。

除了捐肝後半年的修養期之外，竣貿都擔任全校最燙手的職務—生教組長，親眼看著身體仍未康復的他爲了管教學生，連早、午餐皆無暇進食感到心疼不已，

但他從無怨言，仍以最大的包容力、苦勸犯錯的孩子，以最佳的EQ面對怒氣沖沖的家長，更常常因處理學生事件而耽誤師大研究所課業而煩惱，然而他不問褒貶、不計得失，仍堅守崗位做別人最不想做的工作。因此他的優，點點滴滴說不盡，他的好，龍山人都清清楚楚。

最後他爲了家庭因素必須遠調高雄，雖然很不捨但還是以最真誠的心祝福他萬事圓滿！順利！

雖然知道你的夢想很偉大，終有一天會實現，
但沒想到真的確定時，仍驚訝得說不出話。

拋下一切，到陌生國度，從零開始，
該是多大的勇氣，又該是多大的堅持？

既然這是你既定的該走的路，
雖然依依不捨，但願獻上更多的祝福，

希望你、琬甄、三個小娃娃及其他家人，
在那裡，幸福快樂。

安定後，別忘了稍來幸福的照片，
讓大家知道，你們很好。

給竣貿的祝福：

每當看到你在循循善誘學生時，都是這麼的有耐性，將來必定是一位好爸爸，在這幾年來你經常爲了處理學生的事情，而沒能按時吃中餐，爲了身體著想，記得準時用餐哦！在訓導處這些年大家就像一家人，但爲了家庭因素要調離此處，除了不捨外，但還是要祝福你一切順心，如意，記得有空要常常回來看看老朋友哦！

玲玲姐的祝福

